
“Ai që pastrohet ditën e premte, ashtu siç pastrohet
prej xhunubllëkut dhe shkon në xhami, konsiderohet

sikurse të ketë bërë kurban një deve

Ebu Hurejra (Allahu qoftë i kënaqur me të!) transmeton se i Dërguari i Allahut صلى الله عليه وسلم ka
thënë: “Ai që pastrohet ditën e premte, ashtu siç pastrohet prej xhunubllëkut dhe shkon

në xhami, konsiderohet sikurse të ketë bërë kurban një deve. Ai që shkon në çastet e
dyta, konsiderohet sikurse të ketë bërë kurban një lopë. Ai që shkon në çastet e treta,
konsiderohet sikurse të ketë bërë kurban një dash me brirë. Ai që shkon në çastet e
katërta, konsiderohet sikurse të ketë bërë kurban një pulë. Ai që shkon në çastet e

pesta, konsiderohet sikurse të ketë dhënë sadaka një vezë. E, kur imami të ngjitet në
minber, melekët ndalen për ta dëgjuar dhikrin (hutben).”

[Ky hadith është sahih] [Muttefek alejhi]

Profeti صلى الله عليه وسلم na tregon në këtë hadith vlerën e vajtjes herët në namazin e xhumasë. Hershmëria
fillon nga lindja e diellit deri në ardhjen e imamit. Këto janë pesë çaste dhe ndahen në pesë
pjesë sipas kohës ndërmjet lindjes së diellit derisa imami të hyjë dhe të ngjitet në minber për
të  mbajtur  hutben:  I  pari:  ai  që  pastrohet  me gusël  të  plotë,  ashtu  siç  pastrohet  prej
xhunubllëkut  dhe  shkon  në  xhami  për  ta  falur  namazin  e  xhumasë  në  çastet  e  para,
koniderohet sikur të ketë dhënë sadaka një deve. I  dyti:  ai  që shkon në çastet e dyta,
konsiderohet sikur të ketë dhënë sadaka një lopë. I treti: ai që shkon në çastet e treta,
konsiderohet sikur të ketë dhënë sadaka një dash me brirë. I katërti: ai që shkon në çastet e
katërta, konsiderohet sikur të ketë dhënë sadaka një pulë. I pesti: ai që shkon në çastet e
pesta, konsiderohet sikur të ketë dhënë sadaka një vezë. Kur imami të hipën në minber për
ta mbajtur hutben, melekët që rrinë ulur te dyert ndalen së shkruari emrat e atyre që futen
në xhami dhe shkojnë për ta dëgjuar hutben.
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